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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Του  Πρακτικού  5/2025  της τακτικής συνεδρίασης  του Περιφερειακού Συμβουλίου 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 

 
----------------------------------------- 

Αριθ. Απόφασης   28/2025 
------------------------------------------ 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για εφαρμογή του αρ. 109 του ν. 3852/2010 για τις οφειλές της Ανώνυμης 
Εταιρείας με την επωνυμία «ΚΕΝΤΡΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗΣ 
ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΔΡΑΜΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και τον διακριτικό τίτλο «Κ.Ε.Κ. Ν.Α. Δράμας Α.Ε.» 
προς την Ευθαλία Ασανίνα».  
 
Στην Κομοτηνή σήμερα 26-03-2025 ημέρα Τετάρτη και ώρα 18:00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση 
το Περιφερειακό Συμβούλιο Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης δια ζώσης και με τηλεδιάσκεψη 
στην αίθουσα συνεδριάσεων «ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΥΛΙΔΗΣ» της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, μετά 
από την οικ. 94565/1613/20-03-2025 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου κ. Μιχαήλ Πιτιακούδη, η 
οποία επιδόθηκε στον Περιφερειάρχη κ. Χριστόδουλο Τοψίδη, και σε κάθε Περιφερειακό Σύμβουλο, 
σύμφωνα με το άρθρο 167 του N.3852/2010, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ : 
O Περιφερειάρχης ΑΜΘ κ. Τοψίδης Χριστόδουλος  
 
Ο Πρόεδρος του ΠΣ             κ   Πιτιακούδης Σ. Μιχαήλ 
Η Αντιπρόεδρος  του ΠΣ     κα Γκουλιάμα Μανδαλίδου Αλεξάνδρα 
Ο Γραμματέας του ΠΣ           κ   Σεϊτανίδης Χαρίλαος 

ΤΑ ΜΕΛΗ 
  1. ΜΟΥΡΒΕΤΙΔΗΣ ΜΙΧΑΗΛ 20. ΓΙΟΥΡΟΥΚ ΣΑΛΗ 
  2. ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ   21. ΠΑΥΛΑΚΑΚΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ                              
  3. ΒΕΝΕΤΙΔΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ    22. ΑΜΟΥΤΣΚΑ ΙΜΠΡΑΧΗΜ 
  4. ΜΠΑΧΑΡΙΔΟΥ ΦΑΝΗ              23. ΑΡΧΟΝΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
  5. ΔΑΛΑΚΟΥΡΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ   24. ΜΕΤΙΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
  6. ΠΑΤΑΚΑΚΗΣ ΑΝΑΡΓΥΡΟΣ 25. ΠΟΛΙΤΗΣ  ΑΛΕΞΙΟΣ     
  7. ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 26. ΚΟΥΡΤΙΔΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 
  8. ΠΑΝΑΓΙΩΤΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 27. ΤΣΑΛΙΚΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ                                   
  9. ΧΑΤΖΗΓΚΕΝΕ ΙΡΦΑΝ     28. ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 
10. ΚΟΝΤΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 29. ΔΕΛΗΣΤΑΜΑΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
11. ΤΑΠΑΤΖΑΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 30. ΚΑΣΑΠ ΑΧΜΕΤ                                                  
12. ΠΟΥΛΙΛΙΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ   31. ΠΑΠΑΕΜΑΝΝΟΥΗΛ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ                      
13. ΙΣΜΑΗΛΚΟ ΦΑΤΗΧ     32. ΤΣΩΝΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 
14. ΚΑΤΣΟΓΡΙΔΑΚΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 33. ΨΩΜΑ ΣΟΦΙΑ        
15. ΜΕΝΤΙΖΗΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ       34. ΜΠΟΔΟΥΡΟΓΛΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΑ 
16. ΙΓΝΑΤΙΑΔΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ   35. ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΕΡΓΙΟΣ 
17. ΕΥΚΑΡΠΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 36. ΛΥΜΠΕΡΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
18. ΔΑΛΚΙΤΖΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 37. ΚΛΑΔΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ     
19. ΜΠΡΙΚΑ ΠΟΛΥΞΕΝΗ   

 ΑΠΟΝΤΕΣ  

ΤΑ ΜΕΛΗ  
1.ΧΑΤΖΗ ΜΕΜΕΤ ΡΙΤΒΑΝ, 2. ΜΟΛΛΑ ΙΣΑ ΡΙΤΒΑΝ , 3. ΟΣΜΑΝ ΠΕΧΛΙΒΑΝ ΑΧΜΕΤ , 4. ΜΟΥΜΙΝ ΚΑΑΝ, 

5. ΚΑΓΓΕΛΙΔΗΣ ΔΑΜΙΑΝΟΣ 

 
 

ΑΔΑ: Ψ5ΚΞ7ΛΒ-6Τ4



2 

 

    Παραβρέθηκε στη συνεδρίαση ο Εκτελεστικός Γραμματέας της Περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης κ Χαλβατζής Παναγιώτης. 
 
    Χρέη υπηρεσιακών γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης κα Παρασκευή Διαμαντοπούλου και κ Νεκτάριος Μπιτζίδης. 
 
    Αφού διαπιστώθηκε απαρτία διότι σε σύνολο 45 μελών ήταν παρόντα τα 40 μέλη, ο Πρόεδρος 
του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης κ. Μιχαήλ Σ. Πιτιακούδης 
έθεσε υπόψη των μελών ένα θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης και αποφασίστηκε ομόφωνα  η 
συζήτηση του θέματος πριν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης. 
 
Προσήλθε στη συνεδρίαση ο Περιφερειακός Σύμβουλος Αλέξανδρος Ιωσηφίδης. 
 
    Εισηγούμενος το έκτο θέμα της ημερήσιας διάταξης ο Αντιπεριφερειάρχης της ΠΕ Δράμας Μιχαήλ 
Μουρβετίδης έθεσε υπόψη των μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου τα εξής: 
 

Η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης ήταν μέτοχος της ανώνυμης εταιρείας με την 
επωνυμία «ΚΕΝΤΡΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΔΡΑΜΑΣ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και τον διακριτικό τίτλο «Κ.Ε.Κ. Ν.Α. Δράμας Α.Ε.». Συγκεκριμένα, κατείχε 7552 
μετοχές σε σύνολο 9216 μετοχών, ήτοι ποσοστό 81,94% του μετοχικού κεφαλαίου.  

  Συγκεκριμένα, η Ανώνυμη Εταιρεία με την επωνυμία «ΚΕΝΤΡΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ 
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΔΡΑΜΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και τον διακριτικό τίτλο 
«Κ.Ε.Κ. Ν.Α. Δράμας Α.Ε.», συστάθηκε με την αριθμό 41.139/02-03-1996 πράξη του 
Συμβολαιογράφου Δράμας Γεώργιου Δομνίδη με έδρα τον Δήμο Δράμας (ΦΕΚ 1410/06-04-1996). 
Στην συνέχεια, καταχωρήθηκε στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιριών του Τμήματος Εμπορίου της 
Διεύθυνσης Βιομηχανίας - Βιοτεχνίας και Εμπορίου της Νομαρχίας Δράμας, λαμβάνοντας αριθμό 
μητρώου 35480/51/Β/96/04.  

Το αρχικό μετοχικό κεφάλαιο της Ανώνυμης Εταιρείας ορίστηκε στα 10.000.000 δρχ και 
διαιρέθηκε σε 1.000 ονομαστικές μετοχές ονομαστικής αξίας 10.000 δρχ η καθεμία. Μέτοχοι της 
εταιρείας ήταν κατά ποσοστό 52% η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Δράμας, κατά ποσοστό 12% η 
Τοπική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων Ν. Δράμας, κατά ποσοστό 12% το Επιμελητήριο Δράμας, κατά 
ποσοστό 12% η Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Δράμας και κατά ποσοστό 12% το 
Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Δράμας. 

Δυνάμει της από 27-01-2012 Απόφασης της έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της 
εταιρείας, αποφασίστηκε η λύση της εταιρείας και η εκκαθάρισή της. Στην ανωτέρω Γενική 
Συνέλευση, μετά από αλλεπάλληλες αυξήσεις μετοχικού κεφαλαίου, η Περιφέρεια Ανατολικής 
Μακεδονίας Θράκης, ως διάδοχος της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Δράμας κατείχε 7552 μετοχές 
σε σύνολο 9216 μετοχών, ήτοι ποσοστό 81,94%, η ΠΕΔ Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας 
Θράκης ως διάδοχος της ΤΕΔΚ Δράμας κατείχε 1.224 μετοχές, ήτοι ποσοστό 13,28%, το Επιμελητήριο 
Δράμας κατείχε 120 μετοχές, ήτοι ποσοστό 1,30%, η Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Δράμας 
κατείχε 200 μετοχές, ήτοι ποσοστό 2,17%, και το Εργατικό Κέντρο Δράμας κατείχε 120 μετοχές, ήτοι 
ποσοστό 1,30%. 

Καθώς μεταξύ των μετόχων υφίσταντο διαφωνίες για τον ορισμό εκκαθαριστών, η από 04-
04-2013 Γενική Συνέλευση των μετόχων της εταιρείας αποφάσισε των ορισμό 2 εκκαθαριστών από 
το Πρωτοδικείο Δράμας. 

Μετά τον αρχικό ορισμό εκκαθαριστών, με την με αριθμό 141/2013 απόφαση του 
Ειρηνοδικείου Δράμας (Εκουσία Δικαιοδοσία), και την αποποίηση του διορισμού τους, πλέον με τις 
με αριθμό 87/2014 και 88/2014 αποφάσεις του Ειρηνοδικείου Δράμας (Εκουσία Δικαιοδοσία), 
έχουν οριστεί εκκαθαριστές ο Γρηγόριος Παπαδόπουλος και Φώτιος Κούστας. 
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Η Περιφέρεια έχει ήδη ασκήσει ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου Δράμας αίτηση 
αντικατάστασης των εκκαθαριστών, και αναμένεται έκδοση της απόφασης αντικατάστασης τους, 
ώστε να ολοκληρωθεί η εκκαθάριση της ανώνυμης εταιρείας. 
 

Στο αρ. 109 του ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης) ορίζεται ότι: 
«9.α. Σε περίπτωση λύσης κοινωφελούς επιχείρησης ή Δ.Ε.Υ.Α. και ανάληψης των 

δραστηριοτήτων της από τον οικείο δήμο ή από νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου αυτού, το 
προσωπικό της με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου και ορισμένου χρόνου, ανεξαρτήτως 
τρόπου πρόσληψης, μεταφέρεται στον αντίστοιχο φορέα με την ίδια σχέση εργασίας, ύστερα από 
απόφαση του δημοτικού συμβουλίου. Το προσωπικό με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου 
Αορίστου Χρόνου που μεταφέρεται στον νέο φορέα, κατατάσσεται σε προσωποπαγείς θέσεις, 
αντίστοιχες των τυπικών προσόντων του, με απόφαση του αρμοδίου προς διορισμό οργάνου, η 
οποία δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, λαμβανομένης υπόψη της προϋπηρεσίας 
του για τη μισθολογική και βαθμολογική του κατάταξη. Η ρύθμιση του εδαφίου αυτού εφαρμόζεται 
και για το προσωπικό κοινω φελών εταιρειών και Δ.Ε.Υ.Α. που έχουν λυθεί, εφόσον απασχολούταν 
πραγματικά, στις 30.5.2011. 

β. Βεβαιωμένες οφειλές των κοινωφελών επιχειρήσεων και Δ.Ε.Υ.Α., καθώς και των αμιγών 
επιχειρήσεων του π.δ. 410/1995 (Α` 231), που έχουν λυθεί ή λύονται στη Φορολογική Διοίκηση, τα 
ασφαλιστικά ταμεία, τους φορείς κοινωνικής ασφάλισης και προς τρίτους, συμπεριλαμβανομένων 
των δεδουλευμένων αποδοχών του μεταφερόμενου προσωπικού τους, μπορούν να καταβάλλονται 
από τον οικείο Ο.Τ.Α., μετά από αιτιολογημένη απόφαση του δημοτικού συμβουλίου ή του κατά 
περίπτωση αρμοδίου οργάνου που λαμβάνεται με την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των 
μελών του. 

Στην περίπτωση αυτή, απαλείφονται κατά ποσοστό εβδομήντα τοις εκατό (70%) κάθε μορφής 
πρόσθετοι φόροι, τόκοι εκπρόθεσμης καταβολής, πρόστιμα εκπρόθεσμης καταβολής, πρόστιμα 
ανακριβούς δήλωσης ή μη υποβολής δήλωσης και προσαυξήσεις εκπρόθεσμης καταβολής, 
εξαιρουμένων των αυτοτελώς βεβαιωμένων φορολογικών και διοικητικών προστίμων, από οφειλές 
τους προς το Δημόσιο, τα ασφαλιστικά ταμεία και τους φορείς κοινωνικής ασφάλισης. Ο Ο.Τ.Α. 
αναλαμβάνει την κύρια οφειλή και το υπολειπόμενο ποσοστό του τριάντα τοις εκατό (30%) των 
φόρων, τόκων, προστίμων και προσαυξήσεων του προηγούμενου εδαφίου. 

Ειδικότερα, οφειλές στη φορολογική διοίκηση, σε ασφαλιστικό ταμείο και σε φορέα 
κοινωνικής ασφάλισης σε βάρος των επιχειρήσεων, που αναφέρονται στην παρούσα διαγράφονται 
με πράξεις της βεβαιούσας αρχής. Στη συνέχεια βεβαιώνονται σε βάρος του οικείου Ο.Τ.Α., 
σύμφωνα με τα ανωτέρω, με βάση χρηματικό κατάλογο που συντάσσεται σε βάρος του, για το ποσό 
της κύριας οφειλής και του υπολειπόμενου μη απαλειφθέντος ποσοστού τριάντα τοις εκατό (30%) 
των φόρων, τόκων, προστίμων και προσαυξήσεων, όπως αυτά προκύπτουν από εκδοθείσες πράξεις 
επιβολής προστίμων ή αποφάσεων καταλογισμού ή φύλλα ελέγχου ή πράξεις προσδιορισμού 
φόρου προστιθέμενης αξίας ή οποιονδήποτε νόμιμο τίτλο, καθώς και από τον φόρο εισοδήματος ή 
παρακρατούμενους φόρους, έστω και αν τα ανωτέρω έχουν καταστεί απρόσβλητα λόγω τελεσίδικης 
απόρριψης των προσφυγών που ασκήθηκαν εναντίον τους ή άπρακτης παρόδου της προθεσμίας 
της προσφυγής. 

γ. Οι ρυθμίσεις της περ. β` εφαρμόζονται αναλόγως και για οφειλές των: 
γα. κάθε είδους εταιρειών, των οποίων οι εταίροι ή μέτοχοι είναι αποκλειστικά Ο.Τ.Α. α` και 

β` βαθμού και λοιποί φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης κατά την έννοια της παρ. 1 του άρθρου 8 του 
ν. 4674/2020 (Α` 53), 

γβ. κάθε είδους εταιρειών με κερδοσκοπικό ή μη χαρακτήρα, στις οποίες οι Ο.Τ.Α. α` και β` 
βαθμού και οι λοιποί φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης κατά την έννοια της παρ. 1 του άρθρου 8 του 
ν. 4674/2020 κατέχουν ποσοστό τουλάχιστον πενήντα τοις εκατό (50%) του εταιρικού ή μετοχικού 
τους κεφαλαίου πλέον ενός ακόμη εταιρικού μεριδίου ή μετοχής και μόνο κατά το ποσοστό 
συμμετοχής των Ο.Τ.Α. και των λοιπών φορέων της τοπικής αυτοδιοίκησης. 
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Αν εταίρος ή μέτοχος είναι περιφέρεια ή τέως νομαρχιακή αυτοδιοίκηση, στα δικαιώματα και 
τις υποχρεώσεις της οποίας έχει υπεισέλθει η περιφέρεια, η αναδοχή και η καταβολή των οφειλών 
που της αναλογούν, γίνεται έπειτα από αιτιολογημένη απόφαση του περιφερειακού συμβουλίου ή 
του κατά περίπτωση αρμοδίου οργάνου, η οποία λαμβάνεται με την απόλυτη πλειοψηφία του 
συνόλου των μελών του. Αν εταίρος ή μέτοχος είναι αγροτικός συνεταιρισμός, o οποίος κατέχει έως 
το πέντε τοις εκατό (5%) του εταιρικού ή μετοχικού κεφαλαίου της επιχείρησης και υπάρχει 
αδυναμία εκ μέρους του να αναλάβει τις αναλογούσες σε αυτόν οφειλές, δύναται ο Ο.Τ.Α. που 
κατέχει την πλειοψηφία των εταιρικών μεριδίων ή μετοχών της λυθείσας επιχείρησης, με 
αιτιολογημένη απόφαση του οικείου δημοτικού ή περιφερειακού συμβουλίου ή του κατά 
περίπτωση αρμοδίου οργάνου, η οποία λαμβάνεται με την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των 
μελών του, να βεβαιώσει την ως άνω αδυναμία και να αναλάβει το σύνολο των οφειλών που 
αναλογούν στον συνεταιρισμό. Το ύψος των οφειλών που μπορεί να αναλάβει έκαστος Ο.Τ.Α. α` ή 
β` βαθμού ή άλλος φορέας τοπικής αυτοδιοίκησης κατά την έννοια της παρ. 1 του άρθρου 8 του ν. 
4674/2020 προκύπτει από τον λόγο συμμετοχής του στο εταιρικό ή μετοχικό κεφάλαιο. 

Σε αυτή την περίπτωση, το ύψος των πρόσθετων φόρων, τόκων εκπρόθεσμης καταβολής, 
προστίμων εκπρόθεσμης καταβολής και προσαυξήσεων εκπρόθεσμης καταβολής που 
διαγράφονται κατά ποσοστό εβδομήντα τοις εκατό (70%) είναι ανάλογο του ποσοστού της κύριας 
οφειλής που αναδέχεται ο Ο.Τ.Α. ή λοιπός φορέας τοπικής αυτοδιοίκησης.» 

 
Με την με αριθμό πρωτ. 74007/1479/05-03-2025 αίτησή της η Ευθαλία Ασανίνα εκθέτει ότι 

υφίσταται οφειλή συνολικού ποσού 23.290,86 Ευρώ της Ανώνυμης Εταιρείας με την επωνυμία 
«ΚΕΝΤΡΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΔΡΑΜΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ» προς αυτήν. 

Συγκεκριμένα, η Ευθαλία Ασανίνα του Αναστασίου προσελήφθη στις 03-09-2001 από την 
Ανώνυμη Εταιρεία με την επωνυμία «ΚΕΝΤΡΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗΣ 
ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΔΡΑΜΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και τον διακριτικό τίτλο «Κ.Ε.Κ. Ν.Α. Δράμας Α.Ε.» 
με σύμβαση εργασία ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου.  

Με την με αριθμό 295/2012 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου ΑΜΘ, αποφασίστηκε 
μετά την λύση του ΚΕΚ η μεταφορά  της υπαλλήλου στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης με σύμβαση ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου, δυνάμει της πρόβλεψης του ν. 3852/2010. 
Κατόπιν, με τη με αριθμό 29/23-01-2013 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου ΑΜΘ εγκρίθηκε 
η σύσταση μίας προσωποπαγούς θέσης ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου για την Ευθαλία 
Ασανίνα με την ειδικότητα της Διοικητικής Γραμματέα (ΔΕ). Η διαδικασία της μεταφοράς ήταν 
εξαιρετικά χρονοβόρα  καθώς απαιτούνταν, εκτός όλων των άλλων, σύμφωνα με το άρθρο 241 του 
ν.3852/2010 (Καλλικράτης), και τροποποίηση του Οργανισμού. Οι αρμόδιες υπηρεσίες της ΠΑΜΘ 
μετά από συνεχή αλληλογραφία με το Υπουργείο Εσωτερικών ολοκλήρωσαν την διαδικασία 
πρόσληψης της Ευθαλίας Ασανίνα στην ΠΑΜΘ. 

Έπειτα, η Ευθαλία Ασανίνα άσκησε την από 27/5/2017 αγωγή της (με αριθμό έκθεσης 
κατάθεσης εργ16/2017) ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου Δράμας. Επί της αγωγής εκδόθηκε 
η με αριθμό 90/2018 απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου Δράμας (Ειδική Διαδικασία 
Περιουσιακών Διαφορών – Εργατική Διαφορά), με την οποία έγινε δεκτή εν μέρει η ανωτέρω αγωγή 
και η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης υποχρεώθηκε να καταβάλει στην υπάλληλο 
το ποσό των 5.860 Ευρώ με το νόμιμο τόκο από την επόμενη της επίδοσης της με αριθμό κατάθεσης 
Εργ16/06-06-2017 αγωγής της (23-06-2017). Το ανωτέρω ποσό αφορά τους μισθούς Ιουλίου έως 
Νοεμβρίου 2015 (5 χ 1.172), καθώς κρίθηκε ότι η μεταφορά της υπαλλήλου από το ΚΕΚ Δράμας 
ισχύει αναδρομικά από τις 23-01-2013, οπότε εκδόθηκε η με αριθμό 29/23-01-2013 απόφαση του 
Περιφερειακού Συμβουλίου για μεταφορά της και σύσταση αντίστοιχης προσωποπαγούς θέσης 
ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου, και όχι από τις 02-07-2015, οπότε δημοσιεύτηκε η ανωτέρω 
απόφαση στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης (ΦΕΚ 1331/02-07-2015) και ολοκληρώθηκε η μεταφορά 
της υπαλλήλου στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης. Το δικαστήριο θεώρησε ότι οι 
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υπόλοιποι μισθοί από 24-01-2013 έως 30-06-2015 υπέπεσαν στην διετή παραγραφή των 
απαιτήσεων μισθών κατά του Δημοσίου. 

 
 Με την ίδια απόφαση κρίθηκε ότι η ανώνυμη εταιρεία με την επωνυμία «ΚΕΝΤΡΟ 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΔΡΑΜΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 
πρέπει να καταβάλει στην Ευθαλία Ασανίνα το ποσό των 23.290,86 Ευρώ με το νόμιμο τόκο. 
Συγκεκριμένα, κρίθηκε ότι η ανωτέρω εταιρεία έπρεπε να καταβάλει το ποσό των 8.151,72 ευρώ, 
που αντιστοιχούν σε δεδουλευμένα των μηνών Ιανουαρίου έως Οκτωβρίου 2011, το ποσό των 500 
ευρώ για επίδομα Χριστουγέννων έτους 2011, το ποσό των 250 ευρώ για επίδομα Πάσχα και το 
ποσό των 250 Ευρώ για επίδομα άδειας. Επίσης, η εταιρεία όφειλε να καταβάλει το ποσό των 
5.454,82 για δεδουλευμένα μηνών Ιανουαρίου 2012 έως 25 Ιουνίου 2012, το ποσό των 7.934,21 για 
αποδοχές υπερημερίας από 26 Ιουνίου 2012 έως τον Δεκέμβριο 2012 και το ποσό των 750,08 Ευρώ 
από 1 έως 23 Ιανουαρίου 2013. 

 
Κατά της με αριθμό 90/2018 απόφασης του Μονομελούς Πρωτοδικείου Δράμας (Ειδική 

Διαδικασία Περιουσιακών Διαφορών – Εργατική Διαφορά) ασκήθηκε έφεση και από την Περιφέρεια 
Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης και από την Ευθαλία Ασανίνα. Επί των εφέσεων εκδόθηκε η με 
αριθμό 186/2020 απόφαση του Μονομελούς Εφετείου Θράκης, με την οποία απορρίφθηκαν οι 
ασκηθείσες εφέσεις. 

 
Με την ανωτέρω αίτηση της η Ευθαλία Ασανίνα αιτείται από την ΠΑΜΘ την καταβολή του 

ποσού της με αριθμό 90/2018 απόφασης του Μονομελούς Πρωτοδικείου Δράμας νομιμότοκα, κατά 
το ποσοστό συμμετοχής της επί του μετοχικού κεφαλαίου, ήτοι 81,94%.   

 
Επειδή η Ανώνυμη Εταιρεία με την επωνυμία «ΚΕΝΤΡΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΔΡΑΜΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» πληροί τις προϋποθέσεις που 
αναφέρονται στο αρ. 109 του ν. 3852/2010. Συγκεκριμένα, η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας 
κατείχε ποσοστό 81,94% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας, και συνεπώς κατείχε την 
πλειοψηφία του εταιρικού κεφαλαίου της ανώνυμης εταιρείας, όπως απαιτείται από την παρ. 9 του 
αρ. 109 του ν. 3852/2010. 

 
Επειδή η Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Δράμας κατέχει ποσοστό 2,17% του μετοχικού 

κεφαλαίου της Ανώνυμης Εταιρείας με την επωνυμία «ΚΕΝΤΡΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΔΡΑΜΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και υπάρχει αδυναμία εκ μέρους 
της, να αναλάβει τις αναλογούσες σε αυτή οφειλές, το Περιφερειακό Συμβούλιο θα πρέπει να 
αποφασίσει την αναδοχή του χρέους της ανώνυμης εταιρίας προς το Ελληνικό Δημόσιο και τα 
ασφαλιστικά ταμεία, κατά το ανωτέρω ποσοστό, σύμφωνα με τα προεκτεθέντα. 

 
 
Επειδή προτείνεται η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης να αναδεχτεί κατά 

ποσοστό 81,94% τις υποχρεώσεις της ανώνυμης εταιρείας προς την Ευθαλία Ασανίνα, ήτοι το ποσό 
των (23.290,86 χ 81,94%) 19.084,53 Ευρώ νομιμότοκα, καθώς και κατά ποσοστό 2,17% τις 
υποχρεώσεις της ανώνυμης εταιρείας προς την Ευθαλία Ασανίνα, ήτοι το ποσό των (23.290,86 χ 
2,17%) 505,41 Ευρώ νομιμότοκα. 

 
Για τους λόγους αυτούς: 

ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ  
Α] Την έγκριση της αναδοχής του αναλογούντος χρέους από την Περιφέρεια Ανατολικής 

Μακεδονία και Θράκης, της υπό εκκαθάριση Ανώνυμης Εταιρείας με την επωνυμία «ΚΕΝΤΡΟ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΔΡΑΜΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», 
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κατά ποσοστό 81,94 % για τις οφειλές προς την Ευθαλία Ασανίνα και συγκεκριμένα για το ποσό των 
(23.290,86 χ 81,94%) 19.084,53 Ευρώ νομιμότοκα. 
Β] Την έγκριση της αναδοχής του αναλογούντος χρέους από την Περιφέρεια Ανατολικής 
Μακεδονία και Θράκης, της υπό εκκαθάριση Ανώνυμης Εταιρείας με την επωνυμία «ΚΕΝΤΡΟ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΔΡΑΜΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», 
κατά ποσοστό 2,17 % για τις οφειλές προς την Ευθαλία Ασανίνα και συγκεκριμένα για το ποσό 
των (23.290,86 χ 2,17%) 505,41 Ευρώ νομιμότοκα. 
 
 
 
    Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση  
και έχοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 163 του N. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

    Εγκρίνει Α) την αναδοχή του αναλογούντος χρέους από την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονία 
και Θράκης, της υπό εκκαθάριση Ανώνυμης Εταιρείας με την επωνυμία «ΚΕΝΤΡΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ 
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΔΡΑΜΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», κατά ποσοστό 81,94 % 
για τις οφειλές προς την Ευθαλία Ασανίνα και συγκεκριμένα για το ποσό των (23.290,86 χ 81,94%) 
19.084,53 Ευρώ νομιμότοκα. 
Β) την αναδοχή του αναλογούντος χρέους από την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονία και Θράκης, 
της υπό εκκαθάριση Ανώνυμης Εταιρείας με την επωνυμία «ΚΕΝΤΡΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΔΡΑΜΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», κατά ποσοστό 2,17 % για τις 
οφειλές προς την Ευθαλία Ασανίνα και συγκεκριμένα για το ποσό των (23.290,86 χ 2,17%) 505,41 
Ευρώ νομιμότοκα. 
 
 
Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α 28/2025. 
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